

小学生因迟到获“迟到大王”奖状

16日上午，一则“温州苍南龙港五小给学生颁发‘迟到大王’奖状”的消息在网上流传，引发网友热议。

专业心理老师说，此举出发点是好的，但是容易对孩子造成心理伤害。当事老师在接受记者采访时，承认自己的教育方法欠妥当。

当事老师承认此举不妥

小欣(化名)是苍南五小三年级的学生，上课时间是早上8点10分。班主任项老师说，12月15日早上，自己正在打印手抄报比赛的奖状，正好看到小欣踩着铃声到教室，她就顺手走到电脑旁，打印了一张“迟到大王”的奖状颁给她：“小欣，你可真是迟到大王啊。”

爸妈在天津上班。与孩子她妈沟通时，她妈提出能否想个办法刺激下孩子，“所以也没有多问，就把奖状给了她”。

项老师说：“给小欣发了这个奖状后，今天早上就没有迟到了。于是，今天早上，我撤回了原来的奖状，又给她颁发了一个进步奖。”

项老师说自己很后悔，“只想着家长说的给小孩一点‘刺激’，没有经过深思熟虑。”

该校余立群校长告诉记者，项老师1997年从教，在该校任职十几年，工作一直非常认真，平日里对学生要求严格。

“校方觉得这样做不大妥当，可能挫伤孩子的自尊心，起到负面作用。”余校长说，“今后将加强对教师的教育，要求每名教师以此为

诫，避免类似的事情再次发生。

女生平日跟着姑姑、奶奶生活

16日晚上，记者联系小欣，稚嫩的声音从电话一端传过来。小欣说自己前天迟到，是因为周一早上从奶奶家出来的时候，没有等到公交车，和另一个同学拼车过来，“结果又在路上堵了车，所以才迟到了。”她到了学校之后，老师什么都没有问，就发了一张“迟到大王”的奖状给自己。

15日晚上，表姐接完小欣，就去一个诊所打针。小欣又哭又闹，吵着要回家，诊所里其他人看到小欣拿的这张奖状，就顺手把照片发到了微博上。

问起她在学校的表现，她的声音越来越低，满是委屈。

小欣的父母今年3月去了天津打工，当时小欣住在下洋镇奶奶家，成绩下降得很厉害。随后，小欣妈妈就把孩子托付给小欣的姑姑，“孩子周一到周四住在姑姑家，周五到周日再回奶奶家”。

心理教师：

此举可能导致学生厌学

温州中学高级心理教师曹钢老师告诉记者，当事老师的出发点是好的，目的在于敦促孩子守时，也给孩子一些警示，但会打击孩子的自信心和交往能力，减弱同学对她的接纳性。

“这个奖状会带来一种标签效应。”要么导致小欣认同“迟到大王”的名号，破罐子破摔，对孩子

造成心理伤害；要么督促她早起守时，但是因为引导方式不当，对她的自信程度和团体氛围都有影响。

曹老师说，其实，当时教师完全可以做正面的引导，比如问同学们“最近迟到次数减少的人有多少？”“最近进步最快的是谁？”等等。

从另一个角度分析，小欣迟到的原因可能有两点：一是对学校的认同感和班级的认同感低，如果老师经常批评学生，会导致孩子抵触上学，对班级的认同感降低；另一方面，天气变冷，孩子起床和出门的阻力会加大，是比较容易迟到。

至于老师颁发进步奖给小欣，可以当作一种鼓励，“但这种转变不可以太快，需要一个过渡，”不然会引起孩子在认同上的茫然。



“土豪”用无人机空投奢侈品求爱

12月16日，河北廊坊，一青年男子驾驶豪车，带着几名伙伴来到河北廊坊大学城一栋女生宿舍楼下，用遥控器操纵一架无人机向一个窗口“空投”奢侈品进行表白，但遭到女生拒绝。最终该男子无奈离开。

男子离婚赠房子给前妻后反悔 索要不成自杀身亡

延吉市一男子为能和妻子日后复婚，在离婚时将房屋赠与妻子，结果妻子坚决不离婚，该男子告到法院想要回房子，结果败诉，一时想不开竟然自杀身亡，其前妻到房产局要求将房屋过户到自己名下遭拒，起诉到法院胜诉，房子最终归了前妻。

离婚时 他将房屋赠与妻子

据了解，这对夫妻都是80后，据说丈夫为赢得妻子芳心，让父母倾其所有在延吉市某小区购买了一套78平方米的楼房，小两口高高兴兴在新房里结了婚。

记者根据该小区在延吉市的位置估算，这个房子加上装修的总价值应该在30万左右，这对于一个不太富裕的农民家庭来说，无疑是一笔巨款。

小两口结婚没两年，就出现了矛盾，二人协议离婚，签离

婚协议时，丈夫将自己名下的婚房给了妻子。

据后来丈夫在法院开庭时说，当时妻子要离婚，自己认为妻子是一时冲动，特意将婚房给妻子，让她明白自己对她的心意，这样她日后想到自己的好，就能和自己复婚。

复婚不成 他想要回房子败诉

离婚后，丈夫多次找到前妻想复婚，可前妻却铁了心，“我这辈子就不想跟你过了。”没能挽回妻子，房子也没了，男子回到家中遭到了父母亲属的埋怨。丈夫越想越气，于是到延吉市法院起诉，要求撤销自己当初和妻子签订的离婚协议。他的理由是：这个房子是父母出钱为自己购买的，自己无权处理。

延吉市法院经过审理认为，房屋虽由该男子父母购买，但在其名下，属于男子财产，男

子可以自由处理。离婚协议中当事人对财产分割达成协议，对男女双方具有法律约束力，双方签订的离婚协议书其内容不违反法律规定，合法有效，故驳回了该男子的诉讼请求。

他自杀了 房屋被判给前妻

令人没有想到的是，该男子拿到法院判决后，竟一时想不开，不久后自杀身亡。该男子身亡后，他的前妻拿着离婚协议到房产局要求将该男子名下的房屋过户到自己名下，遭到拒绝。房产局的理由是，因为其前夫已经去世，无法辨别离婚协议的真伪，所以不能过户。

其前妻又拿着离婚协议来到延吉市法院起诉房产局，并向法庭提供了一份男方父母提供的证明，上面写着他们对儿子处分房屋无异议。

日前，延吉市法院经审理认定，原告申请办理房屋转移

登记，被告应予受理，并判决被告房产局于判决生效之日起10日内履行法定职务。目前，该房屋已由房产局过户到女方名下。

法官说法

签协议不能冲动

负责审理该案的法官介绍，本案看似无情，但有法可依。俩人离婚时签订的离婚协议书，只要内容不违法，不是在被胁迫、被控制的情况下签订的，那么就合法有效。也就是说，你在协议上签了名字，就永远有效。即使你去世了，你签的协议在法律上还是生效的。“签任何协议尤其是离婚协议绝对不能一冲动就签，那是要负法律责任的，不要以为后悔了改还来得及，白纸黑字，签了就改不了，法律不是儿戏。”该法官说。

一男子结婚生孩后离家出走 称经济压力很大

“老公已经出走10天了，我一个人真不知该怎么办？”15日中午，沙坪坝区土主镇和谐街一栋民房里，向雪忧心忡忡地向记者表示，女儿还不满40天。11月6日，她和闪婚丈夫陈宇的女儿璐璐降世，幸福没多久，12月4日，丈夫陈宇离家出走，留下正在坐月子的妻子和襁褓中的女儿，妻子怀疑因生下女儿才受到婆家冷遇。

16日，向雪丈夫陈宇否认这一说法，表示离家出走都是妻子逼的。有了孩子后，经济压力很大，陈宇称自己每月工资仅两千余元，但妻子向雪对自己不理解。陈宇表示，自己最不能忍受双方家庭因为两人之间的事情产生矛盾，就在女儿满月酒那天，妻子一家人围攻自己，女方亲戚到家谩骂自己的父母。对此，妇联表示已介入调查，会提供法律援助，而律师表示分属一年内男方不得提出离婚。

武汉车主未给油箱装防盗锁 一夜5辆车油被吸干

15日早晨，新洲区郝城街老车站对面停放的7辆小货车，有5辆车的燃油被小偷吸干，另两辆车，因有牢固的油箱防盗锁，小偷没能破坏，保住了油。

司机俞师傅介绍：自己是一辆深蓝色的小货车，油箱里有400多元钱的油。15日一早来开车发现，油箱盖子不见了，一箱油被抽光，俞师傅赶紧报警。现场，记者了解到，小偷一共偷了5辆货车油箱的油，还有两辆车，油箱被撬过，但因为油箱防盗锁，小偷没有得逞。

车主们介绍，他们大多都是附近居民，为了方便才将车子停在这里。油被偷，在前不久就曾发生过一次，看来，小偷尝到了甜头，又卷土重来了。目前警方已介入调查。

醉酒老人捐钱被拒 持刀大闹银行

16日中午，一位赤裸着上身的老人提着一桶零钱，到韶关市区一家银行“支援社会主义建设”被拒绝后，上演了一出持刀大闹银行的闹剧。

当时，一名头发花白、赤裸着上身的老人，把自己平日卖菜所得的零钱用一个破烂的红色塑料桶装着，来到了位于滨江区十里亭镇的一家银行。满身酒气的老人对银行工作人员说，他要把这些零钱捐给国家，支持社会主义建设。工作人员一时未理解老人的意图，不知所措。这时，老人有些“愤怒”竟然拔刀相向，大闹银行。银行职员迅速报警。

民警迅速赶到现场，将老人手中的刀夺下。民警将老人手中的刀夺走后，老人显得更加愤怒，开始破口大骂。民警不得不待老人情绪稳定后将其“请”出了银行。同时，民警联系了该村治保主任。半小时后，老人的亲属赶来，罗某此时情绪有所稳定，跟着家人回家了。(本版稿件据均据新华社)

山东省著名商标 山东省十大品牌

抱犊酱油 国标二级 一级 特级

氨基酸态氮含量大于0.55g/100ml

山东省调味品行业标准化生产示范基地

· 纯粮酿造 ·

不添加任何增鲜剂

抱犊调料 家家需要

1.9金标特油

500辣椒油

金标特级酱油